



两个社区都叫“新塘社区” 咋回事？

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)两个社区同名,一不小心就混淆了。9月17日,有市民称,天元区群丰镇的新塘社区与天元区泰山路街道的新塘社区同名,且距离近,容易造成混淆,应考虑更名。

“没想到天元区会有两个同名的社区。”车主周先生介绍,他早上驾车从芦淞区出发,准备前往群丰镇新塘社区。手机地图搜索“新塘社区”有一个明确的定位,结果赶到定位地点,发现是泰山路街道新塘社区。

后周先生通过手机地图再次进行搜索,发现有个“新塘村”,即群丰镇新塘社区所在位置。

两个新塘社区相距不到15公里。群丰镇新塘社区工作人员介绍,2011年,新塘村“村改居”,更名为新塘社区。在泰山路街道新塘社区,有老居民表示,“新塘”是当地沿用下来的地名,至今有新塘管理处的称呼。“因地址弄混淆,时常有外地货车司机跑了冤枉路。”

社区同名也对社区工作造成过困扰。群丰镇新塘社区计生专干袁佳仪曾对上级部门反馈的几条计生信息进行核对。经核对确认,被核查对象不是群丰镇新塘社区的居民,而是泰山路街道新塘社区的居民。

天元区出现两个新塘社区,能否更名?市民政局基政科工作人员介绍,去年,有天元区人大代表提出过对泰山路街道新塘社区进行更名的建议,交由天元区民政局办理。

该工作人员表示,泰山路街道新塘社区内分布有7个居民小区,居民4万余人,有部分区域未征地拆迁,如社区更名,会带来诸多不便;通过向泰山路街道、群丰镇两个新塘社区的居民征求意见,居民普遍反对更改社区名称。为充分尊重社区居民的意见,暂时不更改社区名称。根据民政部《地名管理条例实施细则》规定,一个县(市、区)内的乡、镇、街道办事处名称,一个乡、镇内自然村名称,一个城镇内的街、巷、居民区名称,不应更名。两个新塘社区分别位于群丰镇和泰山路街道,不违反相关规定。

相关链接

城区4对社区同名

- 1.天元区嵩山路街道东湖社区——荷塘区月塘街道东湖社区
- 2.天元区嵩山路街道莲花社区——云龙示范区云田镇莲花社区
- 3.荷塘区桂花街道向阳社区——渌口区渌口镇向阳社区
- 4.天元区泰山路街道新塘社区——天元区群丰镇新塘社区



▲河西湘江风光带四桥附近一饮水机水龙头已经不出水了。 记者/姚时美 摄

一年多上百次破坏 风光带很受伤

现状 直饮水不出水,防腐木松动

昨日,记者来到河西湘江风光带钢琴广场、四桥桥下等人流量比较集中的区域进行实地查看,发现少数直饮水的水龙头因损坏不能出水,步游道、花台等区域的防腐木出现明显松动,虽未呈现大面积松动,但分布点较多,几乎随处可见。

原因 人为破坏是主因,一年多发现上百次

记者从市园林养护一所了解到,从去年开始,该所接手河西、河东湘江风光带及奥林匹克公园的管理养护,面积150万平方米。维修、保洁、保安等人员150人,财政每年拨款1400万元,却仍有资金缺口。

“破坏太厉害了,刚修好这里,那里又出现新的损坏。”相关负责人表示,除了使用频率高、年久陈旧因素,最主要的是人为破坏。

环境卫生方面,偶尔可以见到市民随意丢弃的矿泉水瓶、纸巾、衣物等垃圾。

市民杨先生经常到河西湘江风光带散步,他说,这里建成已经十年,一些设施年久老化,这几年损坏的情况确实比以前多了。不

过也有人因为因素,他就曾多次看到市民踩到直饮水机的台子上洗脚,此外,诸如乱丢垃圾、遛狗不牵绳的行为看到的就更多了。

杨先生认为,管理单位加强设备管理养护的同时,市民也应当注意自己的行为。

案标准,尽管该所报了案,最后公安机关只能教育放行,而这些破坏行为日复一日地累计,让风光带很受伤。

市园林养护一所呼吁广大市民,共建文明城市,人人有责,请大家在湘江风光带游玩时注意自身行为,不要故意破坏设施设备,不要随意丢垃圾,共创文明、和谐、干净的环境。

说好“一家人” 结果“被隔离” 融创提香蓝岸只有16栋建在了小区围墙外



▲左边为二期,右边为三期0栋。 记者/邱鹏 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邱鹏)近日,天元区融创提香蓝岸三期16栋的业主刘先生拨打晚报热线28829110投诉:提香蓝岸开发商涉嫌虚假宣传,故意隐瞒业主。

家住提香蓝岸三期16栋的刘先生介绍,他理想中的小区环境应该包含湖泊、活动中心、幼儿活动场所、娱乐休闲场所等。而且,按照当时营销中心沙盘及置业顾问的介绍,16栋的业主们确实也能有这样的待遇。没想到,现实中的16栋却遭遇了不同的待遇,16栋与其他栋之间多了道门禁系统,并且16栋周围并不

是绿色环绕而是露天停车场,像是住在了“写字楼”。

融创提香蓝岸目前共有三期,刘先生购买的正是三期16栋的房子,同期建设的其他高层、洋房和别墅均在小区围墙范围内,实际规划中只有16栋建在了小区1、2、3期之外东南角。下面两层为市场(规划为农贸市场),开放式,未封闭,无围墙,周边为环形消防通道,无绿化,消防通道外侧设置停车位。

“开发商用一期已交房小区的环境诱导我们购房,9月底准备收房,提前一看,我们16栋完

要闻

渌口区第二届田园房博会开幕 购房享50%契税补贴 人才购房最高补贴5万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/唐翔 汪洋龙)9月18日,“拥抱青春渌口,共筑创业新城”渌口区第二届田园房博会开幕式在株洲青龙湾田园国际小镇举行。

本届房博会由渌口区人民政府主办,渌口区住房保障服务中心、渌口区房协、伟大集团承办,青龙湾、梧桐庄园、顺凯公馆、怡景山庄、渌江首府、金路花园、加洲家园、南洲壹号、磐石大院、时代雅园等楼盘集中亮相。

渌口区政府为本届房博会活动出台重磅专项政策补贴,市民购房可享受50%契税补贴、3000元/个的车位补贴和最高5万元人才购房补贴,充分落实惠民力度。各大参展楼盘为吸引广大市民购房,也都出台了大力度的优惠政策。

作为本次活动的一大亮点,伟大集团在全球领先创新研发推出的首个第五代建筑示范项目——青龙湾·第五代建筑示范区在房博会开幕当天开放。第五代建筑以数字化技术为手段,采用被动式节能建筑技术、装配式建筑体系、数字智能化技术、空中庭院和可变空间体系,主题文化与终极生活方式的5G体系,建造了具有安全高效、绿色节能、健康舒适、智能便捷等特性的可持续发展的科技建筑。

房博会活动期间,舌尖上的渌口美食节、田园花海节、专场相亲活动、美术书法摄影剪纸展、青龙湾童话乐园、小镇邻里文化生活节等将在青龙湾小镇缤纷上演。

企业信用报告 可自助查询打印了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯员/易建军)9月18日,我市首台企业征信报告自助查询机在人民银行株洲市中心支行成功上线服务。株洲市艾力特汽车服务有限公司法人代表通过自助查询机打印了全省地市第一份企业信用报告。

“以前在柜台打印企业征信报告需要准备纸质资料,如果代办还需要法人代表写委托书,法人代表在外地就不太方便。”殷亮说,现在有了自助查询机,只需要法人代表下载“电子营业执照”App授权就行。按照流程,使用自助查询机只需四步即可完成查询下载,分别是下载营业执照、扫描自助机二维码、验证查询人员身份、打印企业信用报告。

今年以来,株洲市辖区共为个人提供信用报告自助查询12.8万次,为企业提供信用报告查询5208次。过去,在企业窗口查询打印信用报告需要耗费20分钟,随着企业自助查询机上线运行,信用报告2分钟内便可打印完成。

清零! 本轮疫情患者全部治愈出院 历时52天,再次实现患者“零死亡”、医护“零感染”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺)中秋节临近,一个好消息让市民振奋不已。9月19日上午11时,在株洲市新冠肺炎定点医院救治医院,11岁的新肺炎患儿罗某治愈出院。这意味着,我市29例新冠肺炎确诊患者及2名无症状感染者全部治愈出院,实现“清零”。

在当天举行的“清零”仪式现场,医护人员举着横幅,捧着鲜花合影留念,喜悦之情溢于言表。

此轮疫情来袭后,我市精准施策,再次征用渌口区人民医院为全市唯一的定点救治医院,并从各医疗机构抽调244名骨干医护人员紧急驰援。

根据去年摸索出的经验,今年,我市仍实行“一人一团队、一人一方案、一天一会诊”的思路。对于无症状者,采取多种方式进行早期治疗,密切关注他们的病情变化。针对儿童患者,采取“特医特护”,让医护人员充当“临时爸妈”,陪同患儿看书、玩游戏,减少患儿的焦虑情绪。值得一提的是,我市还实行中西医协同作战,派驻名中医对患者实行“一人一方”,因症施治,提高患者的抵抗力。

此轮疫情,我市从收治第一例新冠病毒阳性患者至“清零”,共历时52天,再次实现患者“零死亡”、医护“零感染”的目标。

副市长杨胜跃,市政协副主席、市卫健委主任周恕参加“清零”仪式。



▲11岁的新肺炎患儿罗某出院前与医护人员合影留念。 通讯员供图

新闻链接 抗疫“大事记”

7月29日12时40分,株洲接到来自宁德的协查函,发现有9名密切接触者。

7月29日下午,全市新冠肺炎疫情防控工作调度会召开。7月29日晚上11时30分,云龙示范区报告发现2例新冠病毒核酸阳性检测者。

7月30日至8月4日,中共株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组先后发布第1号、第2

号、第3号公告,要求所有在株人员非必要不离开株洲,严格执行“居家令”。

8月16日0时起,株洲中风险地区“清零”,全域均为低风险地区。

8月19日,株洲首批新冠肺炎确诊患者治愈出院。

9月19日,株洲新冠肺炎确诊患者全部出院,实现“清零”。

长株潭旅游景区结盟揽客 “1元秒杀”赢单个价值千元以上的主题礼包

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/龙磊)9月17日,“心动长株潭·百景金秋行”活动在长沙启动,长沙、株洲、湘潭三市首次联合推出大型文旅消费季活动,将持续至10月底。

此次活动,100家文旅企业联合推出10大主题礼包,总价值超120万元。每个礼包中包含长沙、

株洲、湘潭各核心文旅单位提供的产品门票或消费抵用券。礼包设定为“一家头部景区+优质民宿+星级农庄”的组合,实现一个礼包带来一个消费群,提升景区综合吸引力。

10大主题礼包已正式上线长沙市旅游景区协会官方运营平台“长沙游CS”,并与本地知名自媒体平台联合推广发布。游客可通

过集卡、分享、转发等多种形式参与,获取“1元秒杀”资格,赢得单个价值千元以上的主题礼包。

现场,长株潭旅游行业协会代表签署了《长株潭旅游景区联盟合作协议》,未来将切实加强长株潭文化旅游行业交流与合作,实现优势互补、信息互通、资源共享、合作共赢。

我市新增一批地震预警“神器”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)“地震前1分钟,我的手机发出‘嘟嘟’的地震预警声。”9月16日4时33分,四川省泸州市泸县发生6.0级地震。远在千里之外的株洲,市地震局监测应急科科长刘真湘的手机显示:四川省泸州市泸县即将发生地震,并开始读秒倒计时。

国家地震烈度速报与预警工

程是我国防震减灾工作的重点任务之一,我省已经批复全省地震预警台网建设与地震台优化工程。根据规划,我省预计增加96个地震预警台站,其中长株潭城市群以20km左右台间距,建设53个地震预警台站,并配置地震预警信息发布终端100套。株洲子项目包括新增测震台、地倾斜台,茶陵台新增重力台观测手段。

“目前,我市的地震预警系统分为2个基准站,3个基本站和4个一般站,预警能力在全省处于领先地位。”刘真湘介绍,预计建成后的株洲地震烈度速报与预警系统,可在震前5至10秒生成地震预警信息,震后5至10秒产出烈度分布。

目前,我市已经完成设备采购,9月底开始安装调试,项目将于2022年12月全部完工。

新闻链接 株洲有可能发生较大地震吗?

我市位于长江中游地震带,境内有两条主断裂穿过,市区内分布有10余条次生断裂。历史上曾发生过20余次有感地震,也发生过破坏性地震。最近的一次是2020年7月22日发生在渌口区龙船镇的ML2.9级地震。

从目前我市已发地震分析,有统计的地震都是小地震,80%为构造地震,20%左右为水库诱发地震或矿山诱发地震。这些小型地震随机发生,属正常的地壳运动,几乎没有震感。

市地震局提醒,地震发生时,市民可找到任何呈三角形的地方

先暂时躲避,避破坏性地震波过去以后,再逃到空旷地方避震。若在行驶过程中遇到地震,驾驶员应立即停车,跑到空旷地带躲避。但要注意,一定不要锁车门,也不要拔钥匙,以便后面的处理人员对车辆进行挪位。